





LA CONFLAGRACION EUROPEA

CONTINUAN LOS EXITOS RUSOS

Los estragos que hacen los aliados en el ejército alemán

Table with 3 columns: Item, Cambio precedente, Cambio hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

La «Gaceta».—De Fomento.—En Gobernación.

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Nombro Registrador de la Propiedad de Palos de Moguer a D. Salvador Tormo...

Ma habido alguna animación en el despacho del ministro de Fomento. Primero le visitó una comisión de empleados en Pósitos para rogarle les concediese la formación del escalafón del ramo...

Ugarte lamentó no poder acceder al ruego por oponerse a ello la ley de Creación de delegaciones regias de Pósitos.

Después fué cumplimentado por varios días, entre ellos Bergamín, que le hablaron a paso de asuntos de interés local.

Por último, recibió el ministro la visita de algunas comisiones de provincias, todas las cuales han a interesarle asuntos de las respectivas localidades.

En el ministerio de la Gobernación ha recibido a los periodistas Sánchez Guerra, comunicándole que no tiene razón el periódico «El País» al decir que las autoridades han intervenido con poco celo en el suceso de Sopena...

El gobernador de Tarragona me ha comunicado esta mañana—ha añadido—que en Reus han reanudado el trabajo todos los obreros, excepto los del ramo de construcción.

Relacionado con la epidemia de tífus hemos adoptado en Algeciras las siguientes precauciones: Envío a la población un inspector de Sanidad. Envío de material sanitario.

Se desinfectan en las estufas las procedencias de Gibraltar y se impide la entrada de basuras y desperdicios, que se utilizaban para la comida de animales.

Se ha levantado un pabellón Doker para enfermos sospechosos. Visita médica a los viajeros que llegan tanto por mar como por tierra.

Ordenes a los directores de estaciones sanitarias para las visitas y sometimientos sanitario de los buques procedentes de Gibraltar.

Y se trata de impedir la pesca en aquellos puntos donde se arrojan cadáveres procedentes de los hospitales.

En el ministerio de la Gobernación se han reunido Sánchez Guerra, alcalde y gobernador civil, para tratar del conflicto del pan.

Se desconocen los acuerdos adoptados, pero desde luego podemos asegurar que al Gobierno le preocupa el asunto, ya que la indignación crece ante la noticia de la subida del pan, dentro de breves días, anunciada por los tahoneros, subida injustificada, por no haber sido elevados los precios de los trigos y harinas, especialmente en el mercado de Madrid.

Lo que dice Dato. Dato, a los periodistas, que le visitaron, les hizo las siguientes manifestaciones: «Conferencié por teléfono con el marqués de Lema.

Me dijo que se disponía a despachar con D. Alfonso y que ninguna novedad saliente tenía que comunicarme.

Me participó el resultado de algunas conferencias que había celebrado con funcionarios del cuerpo diplomático.

Después me habló por teléfono Sánchez Guerra. Me comunicó buenas impresiones de las huelgas de Reus y Gijón, y que había quedado solucionada la huelga de pescadores de Marín.

El jueves próximo—siguió diciendo el presidente—habrá Consejo de ministros.

Esta mañana recibió las visitas del general Marvá, del nuevo rector de la Universidad de Sevilla, y de muchos diputados y senadores.

Habiendo dado ya por terminado el veraneo, he dado después el jefe del Gobierno de las declaraciones del conde de Romanones, que aparecieron ayer en «El Imparcial»; dijo: «Constituyen una nota altamente patriótica dentro, naturalmente, de las orientaciones que cada cual sigue.

Se ve en ellas el propósito de colaborar a la obra eficaz de la aprobación de los presupuestos.

A esta labor dedicará ahora todos sus esfuerzos, ya que son los presupuestos los que en estos momentos más preocupan al país.»

El conflicto del pan.—El presupuesto de Marina.—Denuncia.—Petición. Sánchez Guerra ha reunido en su despacho al director general de Seguridad y al gobernador civil, para hablar del asunto del pan.

Agotarán todos los medios para evitar que aumente el precio del pan. Sánchez Guerra indicó al gobernador, y éste lo hizo en seguida que visitase a Bugallal para aclarar un artículo que se relaciona con el precio de la harina y el trigo.

El gobernador civil convocará inmediatamente a la Junta de Subsistencias. También convocará a la comisión reguladora.

El general Miranda ha terminado el presupuesto de su departamento, que difiere poco del vigente, y únicamente hay variación en la parte relativa a las construcciones navales, pues algunas se han terminado.

Para construcciones se destinan en el presupuesto para 1916 la cifra de 36 millones de pesetas.

Es de suponer que no se invierta esa cantidad, pues, como es sabido, se tropieza, con motivo de la guerra, con serias dificultades para la adquisición de material.

El concejal Sr. Niembro, ha entregado al alcalde una lista de personas que se dedican a la exportación de ganados, confirmando así la denuncia hecha por el consistorio en la pasada sesión.

La «Gaceta» anuncia oficialmente haber ocurrido casos de cólera en Branderburgo y otros distritos de Alemania.

Una comisión de verduleras y vendedoras de fruta ha visitado esta mañana al presidente del Consejo, rogándole que se prohiba la venta de hortalizas y frutas en carros y caballerías, pues se les causa graves perjuicios.

El indulto de Ramón Rubio. «El País».—Manifiesta que hay que lamentar que Ramón Rubio no haya podido ser indultado, a pesar del empeño de Dato, Burgos y la Prensa.

«La Audiencia de Córdoba, que absolvió ocho veces en otras tantas causas al «Vivillo», ha condenado cinco veces al escritor D. Ramón Rubio y ha informado ahora desfavorablemente en el expediente para el indulto. Los caciques han triunfado. No negamos su triunfo.

Y he aquí en este caso menudo, individual, todo el régimen social y político de España al descubierto.

Si el rey hubiese mostrado interés por que Ramón Rubio alcanzara el indulto, el rey habría sido también vencido por el caciquismo, como lo han sido el presidente del Consejo, el ministro de Gracia y Justicia y la Prensa, un día llamada cuarto poder. Y es que no hay en España otro poder efectivo que el del cacique. El caciquismo es el único poder, el caciquismo es también la única fuente de soberanía. Elige las Cortes, maneja los Gobiernos, logra los nombramientos, los ascensos, los traslados y las postergaciones de jueces, magistrados, fiscales, presidentes de Audiencias. A veces parece que gobiernan los ministros, que legislan las Cortes, que administran justicia los Tribunales. La apariencia nos hace soñar con un Estado y creer en una nacionalidad constituida en régimen liberal parlamentario. Es una ilusión.

El caciquismo ejerce aquellas funciones propias de los reyes absolutos. El caciquismo indulta en Galicia de la pena de muerte a unos parientes, y niega el indulto en Córdoba a Ramón Rubio. Y el caciquismo, socarrón y ladino, se ríe de la Prensa, se moja de esa quisquosa que llamamos pomposamente Estado, y poder público, y régimen constitución, y Gobiernos de opinión.»

Los representantes de Cataluña contra Dato. Atribúese a los representantes de Cataluña, a los que en los círculos políticos se les conoce ya con el nombre de «gremio» parlamentario, el propósito firme de dar la batalla al Gobierno en cuanto se abran las Cortes.

«El Sr. Dato—dicen—hace cuestión de Gabinete la aprobación de las reformas militares. Para nosotros es cuestión de honor el asunto de las zonas francas y bonos de exportación. El Gobierno nos escamoteó en la anterior etapa parlamentaria esos asuntos.

Nosotros le hacemos la guerra ahora, y llegaremos, si es preciso, a la obstrucción para conseguir nuestras aspiraciones.»

Fallecimiento del hijo de Andrade. Ha fallecido el hijo del gobernador de Barcelona, Rafael Andrade.

El ministro de la Gobernación conferenció por teléfono con Andrade, ordenándole viera a Madrid lo antes posible, diciéndole que su hijo estaba gravísimo.

Andrade salió en el primer tren, pero ignorando la muerte de su hijo.

Los liberales. Pasó el día en Madrid García Prieto, regresando por la noche a Torrelodones.

Varios diputados liberales visitaron a Villanueva, preguntándole sobre asuntos políticos de actualidad y de la unión de los liberales.

Villanueva mantuvo una profunda reserva, excusándose de hacer manifestaciones.

Discurso de Melquiades Alvarez. Oviedo.—Accediendo a reiteradas instancias de sus correligionarios, Melquiades Alvarez se trasladó en automóvil a Ponga, donde le recibieron con cohetes y clamorosas ovaciones.

Después se le ofreció un banquete, al que asistieron un centenar de comensales.

Comisionados de todo el distrito pronunciaron brindis, atacando duramente al caciquismo, confiando que desapareciera pronto, gracias a la política reformista.

También dedicaron calurosos elogios a las naciones aliadas, preconizando su triunfo. Todos fueron ovacionados.

Melquiades Alvarez cantó la belleza de las mujeres, agradeciendo su presencia en estos actos, lo cual demuestra que se hallan exentas de prejuicios, infundiendo nuevos bríos para continuar luchando por las ideas liberales. Precisa despertar al país, adormecido en

la ignorancia y la rutina que le lleva a la muerte.

«La soberanía reside en el pueblo, y todas las instituciones para subsistir, tienen que acatarla escrupulosamente, pues las mismas leyes son la expresión de la voluntad popular.

El partido reformista tiene ejecutoria de ser únicamente democrático y ostenta como lema la virtud de ciudadanía y la honradez.

Somos un partido progresivo y necesitamos de una acción educativa y realizar una cultura extensa, para realizar las reformas que emancipen las conciencias de la opresión clerical y de los tiranos de la plutocracia.

(Ovación.) En estos momentos trágicos para la humanidad no debemos pareceros a esos espíritus raquíticos que desean el triunfo de naciones que significan el imperio de la fuerza y la exaltación de la violencia.

Estamos identificados con la causa de los aliados, porque representan los principios de la civilización greco-romana y las gloriosas tradiciones de la revolución francesa.

Cuando triunfen se consolidará en Europa la obra de la democracia y el progreso. (El público, puesto en pie, aclama frenéticamente al tribuno, haciéndole una despedida entusiasta hasta Cangas de Onís.)

Cumplimentaron a Melquiades muchos correligionarios, que le obsequiaron en el Círculo Reformista.

También en Villamayor le cumplimentó el Comité del partido con un champagne de honor.

Idénticas demostraciones de simpatía recibió en los pueblos del trayecto.

Ha regresado de Oviedo, satisfechísimo de la excursión.

Tiene el propósito de marchar a París en la última decena del mes actual, antes de regresar a Madrid.

Los tripulantes de un vapor inglés hundido. Cartagena.—Procedente del puerto de Mazarrón llegaron veinte tripulantes del vapor inglés «Konruba», echado a pique el día 9 por un submarino alemán.

Dicen que el día 9, a las diez de la mañana, les anunció el vigía que un submarino navegaba con rumbo a Oriente.

Alarmóse la tripulación, y reunióse a cubiérta, mientras el vapor iba a toda máquina. A dos millas de distancia surgió un submarino y se disparó cinco cañonazos.

Les ordenó a que izaran la bandera inglesa, y les invitó a que abandonasen el vapor en botes.

Cuando se retiraron, el submarino cañoneó el barco, que tardó media hora en hundirse.

Antes de sumergirse, el comandante del submarino dijo si necesitaban algo y les dio cariñosos recuerdos para sus compatriotas.

El vapor, cargado de habas secas, se dirigió a Alejandría desde Glasgow.

Reformas militares. Ha regresado Echagüe. Parece que las reformas que prepara comprenden la sustitución de la actual organización regional por la divisionaria creando divisiones reforzadas, que probablemente serán dieciséis, nutridísimas de personal y provistas de toda clase de elementos de enseñanza y combate.

Con la nueva organización desaparecen muchos de los actuales cuerpos, pues las tropas irán a cuerpos reorganizados y la numerosa oficialidad de ellos pasará a la excedencia o a la segunda situación, si se cumple la ley de rebaja de edad.

Crimen y suicidio por una coqueta. Sevilla.—En el pueblo de Los Palacios, Antonio Gómez Mayo, de 17 años y Francisco Gómez Fernández, de 14, pretendían a una linda muchacha, la cual coquetaba con los dos, dándoles esperanzas.

Esto motivaba odios y rivalidades entre ambos pretendientes, que han degenerado en sangriento drama.

Ayer se encontraron en la calle los dos galanes y empezaron a discutir sobre el pleito de sus ansias amorosas. De las palabras pasaron a los hechos, entablándose una lucha violenta.

Francisco asestó a su rival una tremenda cuchillada, que le causó la muerte.

Rápidamente volvió el arma contra sí y se dio una puñalada en el corazón, muriendo en el acto.

Los cadáveres quedaron en el suelo a poca distancia.

El trágico suceso ha producido gran sensación en el pueblo.

Nacionalista que se entrega. Bilbao.—Se ha presentado voluntariamente al juzgado el nacionalista José Lecue, a quien la policía buscaba hace días por suponerlo complicado en los ultrajes inferidos a la bandera de España.

Después de prestar declaración ingresó en la cárcel.

Obreros repatriados. San Sebastián.—Han llegado algunos obreros repatriados de Francia. Hoy vinieron unos 40. La duquesa de los Arcos, al ver un grupo de 50 obreros reunidos frente al Gobierno civil, encargó que se les diera un pan de kilo a cada uno.

Un donativo de cuatro duros y medio.

De la guerra. Comunicado oficial. A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: «Durante la noche se han trabado combates con bombas de mano en la carretera de Bethune y Arras.

El Sur del Somme, delante de Fay, también es evidente el bombardeo.

En los sectores de Artmancourt y Beaurriagues y en la meseta de Quenneviers, el cañoneo ha sido intermitente.

En la Campagne, en Argona, en el frente de Lorena, nuestras baterías han dirigido ráfagas mortíferas sobre las trincheras y organizaciones alemanas.

En los alrededores de Leintrey y Anvervilles, grupos enemigos que salieron de las trincheras y consiguieron llegar hasta nuestras alambradas, pero fueron dispersados por nuestro fuego de fusilería.»

CONTINUAN LOS EXITOS RUSOS. Petrogrado.—(Comunicado oficial).—El día 11 comenzamos nuestra ofensiva en la región de Jacobstadt y en la carretera de Dwinsk hacia los ríos Sussia y Niemen, conteniendo la ofensiva alemana y haciéndolos grandes bajas.

En el frente del Niemen hemos rechazado nuestro frente.

En Tarnopol siguen siendo favorables todos los combates a las armas rusas.

En los últimos hemos aprisionado a 91 oficiales y 4.200 soldados, cogiéndoles, además, nueve ametralladoras y gran cantidad de material de guerra, no obstante el empleo de los gases asfixiantes y estar muy reforzado el enemigo, que sufrió grandes pérdidas al Norte de Tarnopol, siendo muy útil el empleo de los automóviles blindados.

Al Sur de dicho punto paramos ayer la ofensiva en el Sereth, continuando persiguiendo a los austriacos, haciendo numerosos prisioneros.

En el mar Negro hemos cañoneado a un submarino alemán.

Consejo de ministros en Italia. Milán.—En el próximo Consejo celebrado, se ocuparon los ministros italianos de la nueva dirección que los aliados darán a la guerra, adoptando medidas análogas a las tomadas por los alemanes para asegurar los últimos éxitos.

Se ocuparon también de la visita de Joffre al frente italiano y de la partida del zar al frente ruso, medidas que indican un cambio radical en la marcha de la guerra.

Noticias del frente italiano. Roma.—El duque de Avarna, embajador en Viena, ha llegado procedente del cuartel general, donde celebró larga conferencia con el rey Víctor y el generalísimo Cadorna, guardándose absoluta reserva acerca de lo que hablaron.

El heredero del trono, príncipe Humberto, acompañado del director de estudios, estuvo también en el frente de batalla, recorriéndolo con el rey.

Fué aclamado con entusiasmo por las tropas y como quisiese quedarse algún tiempo, le convenció su padre, para que volviera a Roma a reanudar sus estudios y cumplir su misión de consolar y socorrer a los heridos de la guerra.

Nueva estafa contra el Gobierno francés. El Havre.—Se ha descubierto una nueva estafa contra el Gobierno francés, estallando un escándalo.

Se verificó la detención del conocido armador Carlos Gemaya, director de la compañía de los remolcadores llamados de Abreja, que hacían el servicio de dar entrada y salida en el puerto del Havre a los buques de gran porte.

Gemaya había valorado en 150.000 francos cada remolcador requisado por el Estado.

Como el precio parecía excesivo a las autoridades, Gemaya escribió a un constructor inglés, diciéndole que le enviara un documento donde apareciera que compró los remolcadores a dicho precio.

Esta carta fué interceptada por la justicia y parece que algunos hombres de negocios quieren sacarla de proceso; pero el juez se ha negado a conceder la libertad provisional del armador.

Este, acusado de la estafa de medio millón de francos, comparecerá ante Consejo de guerra. Dícese que Gemaya es de origen español, pero no se ha confirmado.

Sobre la cuestión del «Arabic». El Havre.—El Gabinete norteamericano está dividido por la cuestión del «Arabic», pues varios ministros son partidarios de aceptar la proposición de Alemania de someter el asunto al arbitraje de La Haya, sin que el tribunal discuta los principios.

Se ignora la decisión que adoptara Wilson.

El patriotismo de un artista. Amsterdam.—El célebre concertista belga Hull Ebroeck, está dando pruebas de gran patriotismo.

Recientemente ha dado en Holanda 136 conciertos, entregando el producto íntegro para obras benéficas belgas.

Autorizado por los alemanes ha dado otros conciertos gratuitos en los campos de prisioneros belgas.

El Havre.—A causa de las innumerables obras de socorro a favor de los belgas, el rey Alberto ha acordado centralizarlas bajo un Comité directivo el cual cuidará también de inspeccionar para que no se cometan abusos.

La carta del doctor Dumba. Londres.—He aquí el texto de una carta que envió el embajador austriaco en Washington, doctor Dumba, al ministro de Negocios extranjeros de su país, barón Burian.

La carta, que fué interceptada por la policía inglesa, dice así: «Nueva York, 20 de Agosto de 1915. Excelente señor:

Ayer tarde, el cónsul general, von Nuber, ha recibido la Memoria que le incluyó, que el redactor jefe de «Szakadsag»—periódico húngaro—ha hecho de una conferencia que antes había tenido con él, con motivo de sus proposiciones para hacer estallar una

huelga en los talleres de Bethlehem (casa Schwat), donde se fabrican municiones de acero, y también en las fábricas de Middle West.

Archibald, que ya os es conocido, se embarca hoy, a las doce, a bordo del «Rotterdam», con dirección a Berlín y Viena. Aprovecho esta ocasión, rara y segura, para recomendar a V. E. calurosamente la proposición hecha a un examen favorable de V. E.

Mi impresión es que podemos desorganizar y hacer fracasar para muchos meses, si no impedirlo totalmente, la producción y fabricación de municiones de Bethlehem y Middle West, que, según la opinión del agregado militar alemán, son importantísimas y absorben todo el dinero enviado.

Peró, aun en el caso en que las huelgas no tuvieran el éxito esperado, es probable que obtendríamos, bajo la presión de la crisis, condiciones más favorables para el trabajo de nuestros compatriotas, tan mal tratados en Bethlehem.

Estos esclavos blancos trabajan actualmente doce horas al día y siete días por semana. Son todos ellos débiles, que sucumben y caen por consunción.

Obreros alemanes elegidos entre los menos hábiles sean atraídos por medios que les ofrezcan mejoramiento de vida. Además se ha establecido una oficina alemana, que proporciona empleos a las personas que han abandonado voluntariamente sus puestos, que se unen al movimiento, asegurándonos grandes ayudas.

Ruego a V. E. se sirva comunicarme por telegrafía sin hilos haber recibido esta carta, contestándome si las proposiciones que contiene son de su agrado.»

Las últimas municiones. Atenas.—El acorazado torpedero «Barbaross», recientemente torpedeado, conducía 9.000 cajas de municiones para las tropas turcas que luchan en Gallipoli.

Créese que son las últimas municiones que quedaban en los arsenales otomanos.

Austriacos é italianos. Ginebra.—Un nuevo ejército de 90.000 hombres ha sido enviado al Este de Montafalcone. La infantería italiana ha comenzado a utilizar un nuevo procedimiento contra el fuego enemigo. Los soldados llevan sobre las espaldas sacos repletos de tierra, donde no pueden penetrar las balas.

Los estragos que hacen los aliados en el ejército alemán.—Preocupación é inquietud en el Estado Mayor teuton.

Kiel.—El Estado Mayor muéstrase preocupadísimo por los estragos que hacen los aliados en las filas alemanas.

Numerosos heridos han sido transportados a las ambulancias de Brujas, Coutrai y Roulers.

Reina también mucha inquietud respecto a la suerte de varios submarinos que salieron de Ostende.

En Zebrugge, en Roulers y en otras poblaciones no existen habitantes civiles.

Todas las aldeas están ocupadas por militares, pues los habitantes se han internado en Francia.

El reclutamiento de alemanes. París.—La revisión de reformas que acaba de acordar el Parlamento alemán tendrá efecto en el plazo más breve posible.

Varios comandantes de la región han publicado prescripciones para ello.

La revisión comprenderá a todos los hombres que por su edad sean capaces de empuñar las armas y hayan sido declarados exentos en virtud del artículo 15 de la ley militar; a todos los hombres desde el 1.º y 2.º grupo del «Landsturm» que no fueron declarados aptos para el servicio en el Consejo de revisión anterior y finalmente, a los hombres que en otro tiempo fueron dados por inútiles para el servicio de guarnición.

Precauciones en Asia Menor. Dedeagatch.—En previsión de un ataque, los turcos fortifican el litoral del Asia Menor que puede ser más fácilmente atacado por los aliados.

Especialmente en Alivali reina gran actividad.

Millares de soldados se ocupan en excavar trincheras detrás de la ciudad.

Las aguas del litoral están llenas de minas. Varios cañones transportados desde Constantinopla han sido emplazados sobre plataformas de cemento armado.

Las trincheras han sido provistas de numerosas ametralladoras.

Continúan en las alturas de Esmirna los trabajos complementarios de defensa.

Parte de las tropas acuarteladas en Constantinopla han sido enviadas a Alivali y Esmirna para reforzar las guarniciones de dichas ciudades.

Esmirna, antes tan alegre y animada, presenta el aspecto de una ciudad muerta.

Toda la juventud ha sido movilizada; una parte ha ido a engrosar en el ejército y la otra ha sido empleada en las obras militares.

No quedan más que los viejos, las mujeres y los niños, que sufren con suprema abnegación las torturas germano-turcas, con la esperanza de que llegará la hora de la liberación.

Comunicado del ministro de Marina italiano. Roma.—El submarino francés «Papin», apoyado por nuestras fuerzas navales, torpedeó el día 9, en el Adriático, cerca de Plavín, a un grupo de torpederos austriacos, siendo seriamente alcanzado.

Ataque de los aviones alemanes. Londres.—Los aviones alemanes han intentado un nuevo ataque la noche última.

Lanzaron varias bombas, pero no produjeron ninguna víctima, destruyendo por único

daño hierros de ventanas y alambres del telégrafo.

Este es el segundo raid que no ha producido ningún daño de importancia.

Noticias inglesas. Londres.—En Francia sigue la lucha de la artillería.

Mañana se abrirá el Parlamento inglés, que comenzará a celebrar las sesiones de otoño.

En estas sesiones se revisará un presupuesto de guerra y se presentará un proyecto de ley, prolongando la duración de las sesiones.

Comunicado oficial. A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE UN RAID BRILLANTE POR 19 AVIONES

París.—El comunicado de las once de la noche dice lo siguiente: «Al Sur del Yser continúa el cañoneo, sucediendo lo mismo al Norte y al Sur de Arras.

En Neuville, Roucourt y al Norte del Oise, nuestra artillería disparó, destruyendo las organizaciones enemigas.

En Beaurbrin, delante de Andeché, dispersamos los elementos alemanes y una flotilla alemana en el canal del Oise.

En Champagne, Argona y entre el Mosa y el Mosela hubo duelos de artillería y luchas con bombas de mano.

En los Vosgos, bombardeos intermitentes. Como represalias del bombardeo de Neuville y Compiegne, 19 aviones aliados lanzaron esta mañana un centenar de proyectiles sobre Trebes, alcanzando al Banco Imperial y regresando al punto de partida sin novedad.

Después de aterrizar efectuaron un nuevo vuelo, lanzando 58 granadas sobre la estación de Barrencourt.

Otros aviones bombardearon a pequeña altura la estación de Ponnescingen, región donde se señalaron movimientos de tropas alemanas, comprobándose la eficacia de los disparos sobre efectivos compactos.

DE ESPAÑA. TOROS. SALAMANCA. Gallo, Gaona y Joselito

Tercera corrida de Feria. Se lidiaron toros de Victoriano Angosto.

La plaza está llena de bote en bote. Gallo toma de capa al primer toro, ejecutando buenas verónicas.

El toro, que es bravo, toma cinco varas, por cuatro caídas y dos caballos muertos.

Portuguez y Cuco cumplen con tres pares. Gallo hace una faena de muleta regular, y despacha al bicho de dos medias estocadas. (Aplausos.)

El segundo es negro brago. Gaona da unas verónicas soberbias. (Ovación.)

El picador Gid coloca una vara superior. Toma el bicho cuatro puyazos, por dos caídas y dos jacos.

Gaona hace una faena superior, toreando entre pitones en medio de atronadores aplausos. Media estocada magnífica da en tierra con el toro.

(Ovación grandísima y la oreja.) El tercero es un bonito animal. El público ovaciona al ganadero.

Toma el bicho seis varas, dando cuatro caídas y matando tres caballos.

En los quites sobresale Joselito. Ante la expectación del público, sale a matar Joselito, que viste terno azul y oro.

Torea solo en los medios de la plaza, resultando la faena colosal, con pases de todas marcas.

Suelta una estocada buena, y luego se arroja haciendo monerías y cayendo el toro a sus pies.

(Ovación grandiosa, la oreja y vuelta al ruedo.) El cuarto es negro y bravísimo. Continúa la ovación a Joselito y al ganadero.

Gallo ejecuta unas verónicas admirables, y Gaona hace un quite monumental, colocando la montera en el pitón.

Joselito hace otro quite precioso. El Gallo coloca un magnífico par de trapejo, escuchando

ARANDA DEL DUERO Larita y Saleri

Se lidan toros de Torres. Primero.—Rufao banderilla y brega superiormente. (Palmas.) Larita muleta adornado y remata de dos pinchazos y media estocada. (Aplausos.) Segundo.—Toma el bicho tres varas y tumba un penco, que fenece. Saleri hace una buena faena de muleta y emplea para matar al bicho dos pinchazos, media estocada y dos descabellos. Tercero.—Acepta el toro cuatro puyazos, por dos caídas y un jaco muerto. Larita para bien y termina el tercio Rufaito que lo hace superior. Larita hace una faena muy valiente y mata de una estocada. (Ovación, oreja y rabo.) Cuarto.—Saleri hace con el trapo rojo una mala faena y suelta una estocada defectuosa. Repite con otro igual, saliendo empitonado sin consecuencias. Dos intentos de descabello y el puntillero mata al corripeto al primer intento. Quinto.—Toma el bicho cuatro puyazos, desmonta tres veces y deja tres sardinas para el arrastre. Larita hace una faena superior y remata con una gran estocada, descabellando el puntillero. (Ovación.) Saleri clava cuatro pares al cuarteo y hace con la muleta una mala faena, que remata con un bajonazo. (Pitos.)

Besada en Vigo

Vigo.—El alcalde y los presidentes de las sociedades económicas, han visitado á Besada para recabar su apoyo, para el establecimiento de una línea de vapor á Nueva York. Besada ofreció secundarlo, reconociendo la importancia del proyecto.

Certamen musical

Albacete.—Con un lleno en el teatro, se ha verificado el certamen musical. El jurado, presidido por Ricardo Villa, premió á las bandas de Villarrobledo, Almansa y Madrigueras.

La huelga de Marín

Pontevedra.—El gobernador fué á Marín invitado por el Ayuntamiento para borrar los resquemores habidos por la huelga. Le recibió una manifestación popular, que le aplaudió y vitoreó. El gobernador se asomó al balcón del Ayuntamiento, rodeado de los representantes de armadores y marineros, que se abrazaron en testimonio de olvido. El acto resultó emocionante y lo fué más cuando los armadores entregaron al gobernador mil pesetas para que las repartiera entre los marineros necesitados.

Proyectil que estalla

Ferrol.—En una tienda de ultramarinos les enseñó su dueño á varios marineros un proyectil de 37 milímetros, para que viesen la manera de hacer de él un encendedor. Como no pudieron sacar la fuerza, lo golpearon con un martillo, explotando, destruyendo el brazo derecho del operario del Arsenal Antonio Martínez, la mano derecha del operario mecánico del Arsenal José Barros, é hiriendo levemente á dos obreros más.

A cumplimentar

Ferrol.—Mañana saldrá para San Sebastián el «Carlos V», llevando al almirante Chacón á cumplimentar con el rey.

Noticias de Canarias

Las Palmas.—En las playas del Norte de la isla, han aparecido grandes cantidades de plátanos que un vapor francés cargó en Tenerife para llevarlos con rumbo á Marsella. Se supone que el vapor ha sido torpedeado ó sufrido algún incidente, pues han aparecido además varios bultos que llevaba el mismo. Ha fundado, cargado de harinas y maderas, el vapor inglés «Andorina», de una compañía de Liverpool, al que persiguieron el día 12 dos submarinos alemanes, logrando escapar gracias á la velocidad que llevaba y á la distancia que se hallaba de los submarinos. La compañía «Geoward Brothers», á la que pertenece el «Andorina», ha ordenado pintar de negro las chimeneas de todos sus buques y quitar la contraseña de la casa armadora. Se espera una escuadrilla de 18 veleros yanquis, dedicados á la pesca de ballenas.

A. SERRANO

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Barcelona 14, 1 madrugada.

Anoche hubo cierta alarma en la capital. Circularon rumores estupendos, y el gobernador llegó á dar como cosa segura que hoy estallarí, ó por lo menos se intentaría, hacer estallar la huelga general. Al efecto, el Sr. Andrade adoptó todo género de precauciones para garantizar el orden, situando fuerzas de Seguridad y Guardia civil en las cercanías de fábricas y talleres, redacciones de los periódicos, tranvías, etc. Afortunadamente, nada ha ocurrido. A pesar de que ciertos elementos trabajan con ahínco para lograr que estalle el anunciado movimiento, es lo cierto que falta para él ambiente, porque en la inmensa mayoría de los obreros se ha impuesto el buen sentido.

Andrade marcha esta noche á Madrid, pues ha recibido un despacho comunicándole que su hijo ha entrado en el período agónico.

En Figueras se celebrará en breve un mitin para tratar de la unión de los partidos republicanos. Hablarán los Sres. Lerroux, Corominas y Marcelino Domingo.

SOLSONA.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer Cambios París. 1890, vista, cheque bancario. Londres. 2492.

ACCIÓN REPUBLICANA

Juventud Republicana Instructiva Se convoca á los componentes de la Junta directiva á una importante reunión que se celebrará mañana miércoles, á las nueve y media de la noche, en la que han de tratar asuntos de gran trascendencia para el republicanismo local en las próximas elecciones municipales. El vicepresidente 1.º, Fernando Moltó.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante 13 Septiembre 1915.

Telegramas de la Península é islas Azores y de Madera. Situación general.—Siguen las presiones débiles casi uniformes, registrándose las mayores desde Cataluña y Aragón (764 mm.) al acñabriso y Galicia. Las menores, inferiores á 762 mm., están por Murcia, Andalucía, Extremadura y saco de Cádiz. Vientos débiles variables. Categoría K. (Tormentosa).

Lluvias. (Datos parciales ó completos de mediciones á distintas horas). Del día 11: Albarracín, 5,5 mm.; Agres (Verdeho), 27; Buseo (Pantano de), 8,5; Alcalá de la Selva, 10; Alhorrives de Onteniente (Cups), 18; Almansa (Pantano), 0,1; Alpuente, 15; Amposta, 1,3; Anna, 7; Benicasim (Villa Laura), 18,5; Bétera (Torre Eneonill), 7,8; Castellón, 21,1; Chiva, 1; Desierto de las Palmas, 4,2; Gorga, 21; Guadalupe de Pulpi, 5,1; Santo Espirito, 7,4; Segorbe, 58,8; Sinarca, 20; Sueca (Granja Arroca), 13,1; Villafranca del Cid, 7,5; Vilalba de la Sierra, 19,2; Vilena, 59,5.

Del día 12: Albacete, 15; Albalá, 8; Albalá (Puerto), 27,2; Alcañá, (D. H.), 7; Alcoy, 6,8; Almansa (Pantano), 5,2; Amposta, 31,2; Ayora, 10,9; Benjumea (Masía de Ferrer), 19,6; Benifayó (Torre de Prefaci), 22; Bétera (Torre Eneonill), 13,2; Burjastot (Granja Agrícola), 19,7; Cabañal, 10,7; Castellón, 4; Concentarua (Convento), 32,8; Cuenca, 12; Chelva (D. H.), 22,6; Chiva, 10; Denia (Huerto), 20; Faura, 35,5; Fontilles (Sanatorio), 21; Fuente la Higuera (Torre Tallada), 21; Gandía, 20,6; Liria, 6,6; Liria (Masía del Espinar), 11,6; Mogente (Ramblar), 31,6; Montaberner (La Arboleada), 5,7; Onteniente, 9,1; Onteniente (Presencia), 9,2; Paterna (Estación radiotelegrá-

fica), 11; Puebla de Vallbona, 36,2; Ribarroja, (Masía del Escoto), 28; Siete Aguas, 2,2; Teruel, 1. En Valencia se han recogido hoy 0,7 milímetros y en el Cabañal, 12. Temperaturas extremas: En Valencia, 22º y 17º. 2 tarde.—Y. M.

Dependencia Mercantil

Mañana quedará abierta la matrícula para el curso 1915 á 1916 en las escuelas libres de Comercio de esta importante sociedad. Las horas para matricularse son de doce á una y media de la tarde y de nueve á once de la noche, en el domicilio social, Pl y Margall, 17, pral.

Las hojas conteniendo el plan de estudios, profesorado y cuantos datos se refieren á matrícula, los proporcionará el consejero de la sociedad, á las horas indicadas.—La comisión.

TAUROMAQUIA

LA SEGUNDA TEMPORADA

Después de un interregno de ocho semanas sin toros—una cuaremas de ayuno, como si dijéramos—, la empresa de nuestro circo toruino se dispone á inaugurar la segunda temporada con un cartel sugestivo y atrayente, para el último domingo del corriente mes; los valientes y aplaudidos jóvenes diestros Blanco y Belmonte II.

Ya han sido fijadas las fajas anunciadoras de la corrida que, como indicamos, tendrá efecto el domingo 26 del corriente, efectuando Blanco y Belmonte II seis bravos erales de don Pedro Salvador, procedentes de la acreditada ganadería de Benjumea. Los aficionados, que todavía recuerdan con fruición el éxito alcanzado por tan expertos y arrojados toreros en la novillada del 11 de julio último, recibirán seguramente con agrado la reaparición en nuestra plaza de Blanquito y Belmonte II.

Seguidamente los mismos diestros actuarán el domingo 3 de Octubre, y para los domingos 10 y 17 del mismo mes están organizándose dos grandes corridas de toros. Aunque no han sido ultimados los carteles, podemos anticipar que en matadores y ganaderías serán de lo mejor que hoy priva: figuras de primera fila y toros de reconocida fama. La empresa desea dejar gran recuerdo entre los aficionados al terminar sus compromisos, y prueba de ello es los elementos que se dispone á ofrecer al público, del cual ha recibido constantes muestras de aplauso y apoyo en cuantos espectáculos ha organizado.

CUESTIONES OBRERAS

Albañiles y peones del Grao.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, á las nueve de la noche. Se ruega la puntual asistencia.

Tribunales

Estafa. Como presunto autor de un delito de estafa desfiló ayer por la Audiencia Vicente Tarín Cervera. En defensa del acusado ocupó la banqueta D. Eugenio Roldán, oponiéndose á la pretensión del ministerio público. La causa quedó concluida para sentencia.

Espectáculos

Apolo.—Sesión única de cine de 6 tarde á 12º noche. Salón Cine Romea (San Vicente, 116).—Sesión continua de Cine desde 4º tarde á 12º noche. Cine Sorolla.—Sesiones de Cine desde las 4º de la tarde.—Todos los días estrenos. Triunión Palace.—A las 5º tarde y 9º noche grandes sesiones de Cine y Varietés.

DE LA REGIÓN

La feria de Carlet

El Ayuntamiento de esta villa, en sesión del día 9 del actual y en atención á las especiales circunstancias creadas por la guerra y la plaga del mildiu, que ha destruido por completo la producción vitícola, ocasionando tanto á la clase jornalera como á los propietarios una situación difícil, acordó suspender por este año la celebración de la feria y fiestas que venían celebrándose en los días 12 al 5 de Octubre. Así se participa á los feriantes para su conocimiento.

Corresponsal.

Sucesos

Ciclista que atropella. Joaquín Domingo Bonet fué ayer atropellado por un ciclista, resultando con heridas en la cabeza, leves. El ciclista, hujo. Desgracias. Ramón Planelles Garcés, de seis años, á consecuencia de una caída se produjo varias contusiones y conmoción cerebral. Raimundo Engudianos, por la misma causa que el anterior, se fracturó el brazo izquierdo. Vicente Almiñana Soucase, cayóse, y se fracturó el antebrazo derecho. Fueron curados en el Hospital y Casa de Socorro.

A Francisco Roca Valero, una caballería de su propiedad le propinó un par de coeces en la cara, con tan buena fortuna, que sólo le ha producido una ligera herida en el labio superior.

Hurto. Los guardias municipales núms. 139 y 239, á Rafael Vila Luna (a) Retresquero, que estaba estacionado en dicha calle, hurto un ratero fué puesto á disposición del J. G. DE LA PROVINCIA. En Catarroja, Felipe Raga Torres (a) Saca, y Vicente Juan Martínez, empujaron bastante el codo, y de resultados de ello acabaron por reñir y promover un fenomenal escándalo del juzgado. ¿Un loco agresor? En uno de los campos del término de Cuatrecasas ha ocurrido un suceso que ha causado gran impresión. Salvador Peiró Sancho, de 14 años, hallándose á pasar por la carretera Bañista Navarro Grao, de 19, vecino de Benifayó de los Valles, y si media palabra alguna, sacó un revólver y le disparó dos tiros. El joven Salvador Peiró resultó con una herida en la espalda y otra en el vacío izquierdo. El Navarro, que según dicen está hujo de la casa paterna y tiene perturbadas las facultades mentales, cometido el hecho se dio á la fuga.

Vida Municipal

El Alcalde manifestó ayer, contestando á una queja de «El Correo», que las obras de la casa donde está situado el horno del Puig, habían sido suspendidas el viernes. Acerca de la excitación que hacía El Pueblo sobre la lentitud en los trabajos de la nueva fachada municipal, dijo el Sr. Ferraz que Benifayó había dirigido una carta al escultor D. Mariano Benlliure, interesándole la pronta terminación de las estatuas que han de colocarse en la parte central.

La Alcaldía ha remitido al Gobernador, y éste á la Dirección general de Administración local, para anunciar la subasta en la «Gaceta», el pliego de condiciones para la construcción del Mercado Central de Valencia. Por virtud de acuerdo del Ayuntamiento, el día 23 del actual, á las doce horas, en las oficinas de la Casa Reposo (Mercado Central) se contratara por concurso, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en las mismas, y al tipo de 1.492 pesetas, á la baja, la adquisición de 60 cortinas nuevas y el arreglo de ocho usadas, con destino al servicio de los mercados del Grao y Rufaia.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.204 pesetas. Inspección veterinaria, 170,78. Peaje, 45,50. Total, 3.420,28.

En el «Boletín Oficial», correspondiente á los días 9 y 10 del actual, se hallan insertos los anuncios de las instalaciones de los motores siguientes: Uno de un caballo, en la casa letra C de la calle de Nador; otro de medio caballo, en la casa letra I M de la calle de Cuenca; otro de medio caballo, en la casa núm. 128 de la calle del Turia, y otro de un caballo, en la casa núm. 19 de la calle de Guillem de Castro, terminando el plazo para reclamar en contra de los mismos los días 25 y 26 de los corrientes.

El Alcalde ha impuesto 50 pesetas de multa al padre del niño que estropeó los árboles en la plaza de Tetuán.

Teatros

Teatro Apolo. Apenas ha abierto sus puertas este gran coliseo, se ha visto concurrirísimo por numeroso público, deseoso de contemplar los sugestivos programas que como siempre proyecta. «Entre cadenas» no desmerece en arte y gusto á las proyectadas en días anteriores, pues la casa «Savoia» films ha puesto en esta su última producción todo cuanto el adelantado arte cinematográfico contiene.

Mañana se celebrará el primer milenario de gran moda selecta de la temporada, y para esta fiesta, además de perfumarse el salón y regalar preciosos buquets á las señoras, se proyectará una cinta de gran coste verdaderamente extraordinaria.

RUFANA (Cine Moderno). Ayer fué un buen día para esta empresa, y en verdad que merecidamente, pues el programa era de verdadera atracción, pues obtuvieron gran éxito las películas «Bombarderos», los «Dardanelos» y «El submarino misterioso», que se repiten hoy por última vez, estrenándose el grandioso asunto de actualidad «Inglaterra amenazada», por lo que seguramente se repetirán los llenos.

Cine Romea (San Vicente, 106). Los que asistan hoy á este cine tendrán ocasión de poder admirar las emocionantes escenas que contiene la extraordinaria película «Una legión de la muerte», una de las que dejan recuerdo en el espectador y en la que resalta el amor á la patria y la sublime abnegación de la vida. Dicha película es de la acreditada marca Gloria, de 1.600 metros, y está dividida en tres partes.

Junto con ésta se proyectará otra, también dramática, titulada «El secreto del árbol hueco», y terminará la sesión con otra altamente cómica, titulada «Desventuras de un cartero». Seguramente, se verá lleno Romea en todas las sesiones.

El jueves estreno de «Los contrabandistas de opio».

Triunión Palace. Anoche, con grandísimo éxito, debutaron en este coliseo los célebres duetistas cómico-serios Los Moritas. El público ovacionó constantemente la notabilísima labor de estos formidables artistas, que dieron muestras de un perfecto dominio de la escena.

Los Moritas es, sin disputa, un magnífico número de primer orden, que llevará mucho tiempo al Triunión.

Carmendita Maizquez, que ayer reapareció en este teatro, renovó los aplausos conquistados en su anterior campaña.

Artistas valencianos. Salvador Garrigós. Después de una larga y provechosa excursión por Andalucía, se encuentra entre nosotros el aplaudido primer actor y director Salvador Garrigós, el cual viene satisfecho de las muestras de simpatía que ha recibido de aquellos públicos.

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA) Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios. Ilustrado con un mapa general de cada provincia. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima «ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE y RIERA REUNIDOS» Oficinas: Consejo de Ciento, 240.-Barcelona Encuadernado en un tomo 5 ptas. en todas las librerías y centros de suscripciones

Escuela Moderna

Plaza Pellicers, núm. 1 Director: D. Samuel Torner.—Curso de 1915-1916 ASIGNATURAS: Todas las pertenecientes á la primera enseñanza y clase ampliada. Dibujo y pintura. Caligrafía.—Reforma de letra. Contabilidad.—IDIOMAS: Francés, inglés é italiano. — Se preparan alumnos para carreras especiales — CURSO COMPLETO DE MECANOGRAFÍA: Enseñanza rápida para aprender á escribir á máquina. Párvulos, Elemental y Superior.— Clase especial de 5 á 6'30 tarde.— Clase nocturna.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

CONSULTA

sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer, asistencia á partos con todos los adelantos científicos é higiénicos por la toxicóloga con real título doña Antonia Chirivella. Ofrece su nuevo domicilio, Calle Hospital, 10, entrepiso.—Valencia

L. FARINETTI CALLE DE LA PAZ, 16 - VALENCIA PAGADO REGAL SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL GRABADOS RÓTULOS DE ESMALTE IMPRENTILLAS, etc.

Mocho de boda Pérdida Afilador Máquina Se vende Gramófono Máquina

MATÍAS LÓPEZ Chocolates y dulces Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

BISOÑÉS Los más perfectos y originales, los confecciona Montequado, discípulo de la Peluquería de París. Especialidad en pelucas para caballeros, señoras é imágenes. Transformaciones última creación sistema «Montequado». Gran surtido en cabellos blancos y postizos fantasía. Servicio á domicilio. Pintor Domingo, 10, segundo.—Valencia

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS Purgaciones, gota militar, llagas, bubones orquitos Tratamiento infalible. Impotencia-Orina DOLOR

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa Servicio de Barcelona salidas las todas los jueves y sábados, á las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albufera, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Compañía por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Llorca. Salidas semanales para Marsella y Ginebra, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasajeros y el correo por el mar. Espaciosos y cómodas camarotes de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fuerza.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS PUERTOS Consignatarios COLA Y MAYCAS Librería, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 4.025

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA COMENIACIÓN DE Hijos de Nogués Calle Sorní, 2, enflo. y en el Grao, (Muelle Poniente (Caro))

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Cijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos sentidos». Se preparan las mercancías en la compañía Ibarra y Compañía.